

帮扶困难群体 为他人带来方便

体彩爱心正在蔓延

江苏体彩发起的爱行走活动进入第五季，今年募集的20万元爱心基金将为苏北困难学校援建爱心食堂，解决孩子们吃饭难的问题；河南洛阳首次设立“爱心驿站”，为户外工作者提供便利。体彩爱心活动，帮扶了困难群体，为他人带来方便，也让爱心人士有机会参与公益活动，释放自己的爱心。在这个冬季，体彩爱心正在蔓延。

■专题整理 艾禾

江苏：为“爱心食堂”捐步



11月9日，由江苏体彩发起的第五季“体彩爱行走”活动在南京紫金山开展了线下徒步活动。当天，100多名爱心人士从白马公园南广场出发，途经太平门和紫金山人行登山道，到达紫金天文台后折返至白马公园，全程约5公里，现场累计捐赠步数逾100万步。

自2015年首季活动开始，每年的爱行走都会举办一次线下徒步活动，给奉献爱心的行走达人一次面对面交流的机会。前四季爱行走线下活动先后走过紫

山、玄武湖、明城墙、南京眼步行桥。今年，线下活动重返首季举办地点紫金山，让大家重温行走初心。

活动沿途设置了丰富的互动环节，让5公里的路程充满了乐趣和惊喜。为爱点赞、踢毽子等游戏，考验着每一对搭档的默契程度和体能。参与者每完成一个互动环节，即可获得一次打卡奖励，所有环节打卡成功可获得完赛礼包。活动现场，大小朋友们玩得不亦乐乎，一路上欢声笑语。在所有参与

者的助力下，当日现场共募集爱心步数逾100万步。

张先生是“体彩爱行走”活动的老朋友，连续五季参与活动。首季爱行走活动帮助他养成了每日健步的习惯，五年下来，他成功甩掉了大肚腩。即将迎来60岁生日的他表示，“到了这个年纪，身体健康就是最好的生日礼物。”

本次活动募集的“体彩爱心基金”20万元，将用于援建“体彩爱心食堂”，改善苏北困难学校学生的就餐条件。

●短评

体彩解难题

■艾禾

贫困地区学校的孩子们吃饭难，户外工作者歇脚难。这样的难题，体彩是如何解决的？

江苏体彩连续五年举办爱行走活动，吸引数十万人踊跃捐步，江苏体彩匹配相应的公益金，为贫困地区的学校改善学习和生活环境，今年的爱心基金将修建“爱心食堂”，改善苏北地区困难学校学生的就餐条件。河南洛阳

体彩首批80家“爱心驿站”挂牌，将为包括环卫工人在内的户外工作者提供服务，让他们歇歇脚、喝口水，为他们提供一个暂避风雨的场所。

吃饭难、歇脚难，体彩的解决办法十分温暖，一方面为爱心人士搭建了奉献爱心的平台，一方面也让需要帮助的人得到了帮助。

体彩的这个难题解得漂亮。

河南：80家“爱心驿站”挂牌

11月10日，洛阳市首批80家体彩“爱心驿站”挂牌，为环卫工人、交警、市民和游客等群体免费提供临时休息、饮水、急救箱、打气筒、充电等多种服务。

自2016年起，洛阳体彩就开始举办“慰问城市化妆师——环卫工人”“慰问城市道路的指挥家——交警”等公益活动。由于每次慰问的人数有限，很多需要关爱的人群无法一一顾及，洛阳体彩“爱心驿站”的成立，解决了这一难题。

首批80家体彩实体店“爱心驿站”，不仅分布在洛阳市城区，其他各个县都有设立，具备覆盖广、分布匀、服务好、设施全等特点。

现场参与活动的环卫工人纷纷为“爱心驿站”点赞。一

位环卫女工说：“去年冬天，我手上被冻出了很多小口，风一吹，伤口钻心地疼，有时候还会流脓，特别难受。现在可好了，有了‘爱心驿站’，冬天就有热水喝了，在外面劳作也不会冻手了。”其他环卫工人也都露出了笑容，随后大家在爱心公益墙上留下自己的名字。

被授予“爱心驿站”的体彩实体店负责人代表谭海新说：“每天一大早天不亮送孩子上学，路上稀少的人群中总会看到环卫工人的身影，他们为了城市的清洁辛苦工作，回来又赶上早高峰，交警为城市道路的治安保驾护航。他们有时连喝水都不方便，对于体彩实体店而言，能让户外工作者冷了有地方取暖，累了有站点歇脚，是履行社会责任的一种体现。”

